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VIZITA DELEGAȚIEI DIN REPUBLICA MOLDOVA LA UNIVERSITATEA TRANSILVANIA DIN BRAȘOV 
 

 
 

În data de 26 ianuarie, o delegație oficială din 
Republica Moldova, condusă de ministrul Mediului, 
Gheorghe Hajder, împreună cu vicepreședintele 
Comisiei Naționale privind Schimbările Climatice, 
Sergiu Lazarencu, și care a inclus reprezentanți ai 
Moldsilva și ai ICAS Chișinău, a efectuat o vizită de 
lucru la Universitatea Transilvania din Brașov, cu 
accent pe consolidarea cooperării bilaterale în 
domeniul silviculturii și protecției mediului. 

 

 
 

Cu ocazia vizitei au fost prezentate programele 
academice și infrastructura de cercetare relevante 
pentru domeniul forestier și al mediului de care 
dispune universitatea. Au fost, de asemenea, 
vizitate și stațiunile didactice și experimentale ale 
universității situate în jurul Brașovului. Delegația a 
continuat discuțiile la Stațiunea Brașov a Institutului 
Național de Cercetare-Dezvoltare în Silvicultură 
„Marin Drăcea” – INCDS, în prezența președintelui 
Autorității Naționale pentru Cercetare, Andrei 
Alexandru. Aici au fost abordate, într-un cadru 
tehnic, elementele necesare demarării Inventarului 
Forestier Național al Republicii Moldova, cu accent 

pe metodologii, infrastructura de date și 
consolidarea capacității instituționale. 

 

 
 

Vizita a continuat la București, la sediul Autorității 
Naționale pentru Cercetare, precum și cu o 
întrevedere cu reprezentanții Regiei Naționale a 
Pădurilor – Romsilva, unde au fost discutate direcții 
concrete de colaborare în domeniul cercetării 
forestiere, al managementului durabil al pădurilor și 
al politicilor publice de mediu. 

 

 
 

Întreaga vizită a subliniat angajamentul ambelor 
părți pentru dezvoltarea unei cooperări 
instituționale bazate pe transfer de bune practici cu 
beneficii directe pentru consolidarea capacității de 
gestionare durabilă a resurselor forestiere în 
Republica Moldova. 

 
Prof. dr. ing.  Alexandru Lucian CURTU, decan 

Facultatea de Silvicultură și Exploatări Forestiere 
 

∎ CUPRINS 

 
 



PROMOVAREA UNITBV ÎN DINAMICĂ: PESTE 9.000 DE ELEVI DIN 30 DE JUDEȚE AU 
DESCOPERIT UNIVERSITATEA NOASTRĂ ÎN 2025 
 

Eforturile de promovare a Universității Transilvania 
din Brașov au înregistrat un salt în anul 2025, 
consolidând poziția instituției ca punct de referință în 
învățământul superior românesc. O analiză comparativă 
a activităților din ultimii doi ani relevă nu doar o creștere 
a cifrelor, ci și o diversificare strategică a modului în care 
universitatea interacționează cu viitorii studenți.  
 

 
 

Conform datelor statistice, impactul direct asupra 
populației școlare a crescut în 2025 comparativ cu anul 
precedent. Astfel, s-a înregistrat o participare sporită, 
numărul total de elevi implicați în activitățile de 
promovare ale UNITBV crescând de la 7.347 în 2024 la 
9.107 în 2025 – o evoluție de aproape 24%. În plus, din 
punct de vedere al acoperirii geografice, prezența 
UNITBV s-a extins la un total de 30 de județe, 
mobilizând un număr mai mare de licee și colegii (96 de 
unități, față de 91 în anul anterior). 

Totodată, analiza evidențiază o schimbare 
semnificativă în fluxul vizitelor. În timp ce în 2024 
accentul a fost pus pe atragerea elevilor în campus 
(fluxul incoming), anul 2025 a fost definit de o 
mobilitate sporită a echipelor de promovare ale 
facultăților către licee (fluxul outgoing). Drept dovadă, 
activitățile de tip outgoing (vizite la sediul instituțiilor 
preuniversitare) au crescut cu 56%, în principal pe 
segmentul liceelor și al colegiilor, unde 7.775 de elevi au 
fost informați direct, față de 6.121 în anul precedent. 
Facultățile cu o prezență ridicată în vizitele academice 
(la nivel cumulat, incoming și outgoing) au fost: 

Facultatea de Silvicultură și Exploatări Forestiere, 
Facultatea de Știința și Ingineria Materialelor, 
Facultatea de Design de Produs și Mediu, Facultatea de 
Medicină și Facultatea de Matematică și Informatică. 

 

 
 

Strategia de promovare a inclus și componenta „de la 
student la elev”: prin implicarea studenților, 
masteranzilor și doctoranzilor UNITBV, aceștia au 
devenit ambasadori în liceele pe care le-au absolvit, 
împărtășind experiențe autentice. 

Prin aceste vizite, UNITBV reușește să le ofere elevilor 
informații complete privind oferta de admitere a celor 
18 facultăți, detalii despre burse, programe Erasmus+, 
pregătire gratuită pentru bacalaureat și servicii de 
consiliere în carieră. Interesul și curiozitatea 
manifestate de elevi dovedesc, an de an, faptul că 
Universitatea Transilvania din Brașov nu este doar o 
opțiune academică, ci un partener real în conturarea 
viitorului profesional al tinerilor. 

 

Prof. dr. med. Liliana ROGOZEA,  
Prorector cu relații publice 

Prof. dr. Ioana CHIȚU, 
Coordonator al Compartimentului pentru relația cu 

mediul preuniversitar 
Conf. dr. Victor BRICIU, 

Coordonator al Compartimentului de marketing și 
imagine 

 
∎ CUPRINS 

  



 

APROAPE JUMĂTATE DIN DELEGAȚIA ROMÂNIEI LA JOCURILE OLIMPICE DE IARNĂ 2026 
PROVINE DE LA UNITBV 
 

Comitetul Olimpic și Sportiv Român a anunțat 
oficial în 22 ianuarie 2026 componența delegației 
care va reprezenta România la cea de-a XXV-a ediție 
a Jocurilor Olimpice de iarnă, Milano-Cortina 2026.  

 

 
 

Din totalul de 46 de participanți (29 de sportivi și 
17 antrenori), nu mai puțin de 22 sunt studenți sau 
absolvenți ai Universității Transilvania din Brașov. 

În perioada 6-22 februarie 2026, sportivii români 
vor concura la opt discipline: biatlon, bob, patinaj 
artistic, sanie, sărituri cu schiurile, schi alpin, schi 
fond și snowboard. Prezența comunității academice 
brașovene este una reprezentativă la aproape toate 
probele: 

 Sărituri cu schiurile: România este 
reprezentată de patru sportivi, toți fiind studenți 
ai Facultății de Educație Fizică și Sporturi 
Montane (FEFSM). De asemenea, echipa tehnică 

este formată integral din absolvenți ai aceleiași 
facultăți. 

 Sanie: patru dintre cei șapte sportivi 
calificați, alături de antrenorii lor, sunt absolvenți 
ai UNITBV. 

 Biatlon: doi dintre reprezentanții României 
sunt brașoveni, absolvenți ai universității noastre. 

 Alte discipline: la bob, schi alpin, schi fond și 
snowboard, universitatea brașoveană are, de 
asemenea, cel puțin un reprezentant (student sau 
absolvent). 

Singura disciplină din programul olimpic al 
României unde UNITBV nu are un reprezentant în 
acest an este patinajul artistic. 

Această ediție marchează un progres semnificativ 
pentru sportul românesc: delegația este mai 
numeroasă cu șapte sportivi față de ediția 
precedentă (Beijing 2022) și va concura la opt 
discipline, comparativ cu cele șapte de acum patru 
ani. 
 

Sinteză realizată de conf. dr. Victor BRICIU, 
Coordonator al Compartimentului de marketing și 

imagine 
Sursă: www.unitbv.ro/stiri-si-evenimente 

Credit foto: Comitetul Olimpic și Sportiv Român 
 

∎ CUPRINS
 

http://www.unitbv.ro/stiri-si-evenimente
https://www.facebook.com/olympicromania


GEORGETA POPESCU, REZULTATE REMARCABILE PE SCENA INTERNAȚIONALĂ A BOBULUI  
 

Sportiva română Georgeta Popescu continuă să 
confirme valoarea școlii românești de bob prin 
rezultate solide obținute în competiții internaționale 
de anvergură.  

 

 
 

La prestigioasa etapă de Cupa Europei desfășurată 
la St. Moritz, una dintre cele mai vechi și respectate 
piste din lume, Georgeta Popescu a reușit o 
performanță notabilă, clasându-se pe locul 3 în 
proba de monobob.  

 

 
 

Rezultatul obținut pe pista elvețiană, recunoscută 
pentru dificultatea și specificul său tehnic, 
reconfirmă progresul constant al sportivei și 
determinarea cu care abordează fiecare start. 

 
 

    
 

Performanțele sale nu s-au oprit aici. La 
Campionatul Mondial de Juniori, Georgeta Popescu a 
încheiat competiția pe un meritoriu loc 6 în proba 
individuală, demonstrând constanță și maturitate 
competițională în confruntarea cu cele mai bune 
sportive din lume la categoria sa de vârstă.  

Tot în cadrul Campionatului Mondial de Juniori, 
echipajul format din Antonia Sârbu și Georgeta 
Popescu – ambele studente la programul de 
masterat Performanță sportivă și management în 
sport, anul 2 – a ocupat locul 7, într-o competiție 
extrem de echilibrată. Evoluția echipajului românesc 
confirmă potențialul și ambiția unei generații care își 
propune să readucă România în prim-planul bobului 
internațional.   

Prin aceste rezultate, Georgeta Popescu își 
consolidează statutul de una dintre cele mai 
promițătoare sportive ale României în sporturile de 
iarnă, oferind motive de mândrie și încredere pentru 
viitoarele competiții majore. 

 
Conf. dr. Ioan TURCU, decan 

Facultatea de Educație Fizică și Sporturi Montane 
 

∎ CUPRINS 
 

  



 

PERFORMANȚĂ EUROPEANĂ PENTRU ROMÂNIA ȘI UNITBV: STUDENTUL DENIS PAVEL, 
MEDALIAT CU BRONZ LA CAMPIONATUL EUROPEAN DE JU-JITSU 
 

În perioada 2–5 octombrie, am avut onoarea de a 
reprezenta România, prin Facultatea de Educație 
Fizică și Sporturi Montane din Brașov la Campionatul 
European din Beveren, Belgia. Au fost înscrise 28 de 
țări și aproximativ 700 de sportivi. 

 

 
 

A fost o competiție extrem de puternică, unde cei 
mai buni sportivi ai Europei s-au întâlnit pentru a 
lupta la cel mai înalt nivel. 

Am concurat la categoria 
-56 kg – adulți, o categorie 
intensă și tehnică, unde 
fiecare detaliu poate face 
diferența. M-am pregătit 
luni întregi pentru acest 
moment, cu antrenamente 
zilnice, sacrificii și 
concentrare totală. Toată 
munca aceasta s-a 

concretizat prin obținerea medaliei de bronz, un 
rezultat care pentru mine înseamnă mult mai mult 
decât un loc pe podium. 

În spatele acestei medalii stau ore de muncă, 
disciplină, refaceri dificile, emoții, dar și dorința 
constantă de a-mi depăși limitele. Sunt recunoscător 
antrenorilor mei și tuturor celor care au crezut în 
mine și m-au susținut în această călătorie. 

 

 
 

Experiența de la Beveren a fost una care m-a 
maturizat ca sportiv și ca om. M-a motivat să 
continui să cresc, să învăț și să îmi setez obiective și 
mai îndrăznețe. 

 
Denis PAVEL, student anul III 

Conf. dr. Ioan TURCU, decan 
Facultatea de Educație Fizică și Sporturi Montane 

 
∎ CUPRINS   



 

 

„ȘTIINȚA ÎNSEAMNĂ CUNOAȘTERE” – A IV-A EDIȚIE A PROIECTULUI DE ORIENTARE ȘCOLARĂ 
ȘI PROFESIONALĂ 
 

Elevii claselor X-XII din patru licee din județele 
Brașov și Mureș au avut ocazia în data de 15 
ianuarie 2026 să descopere o parte dintre 
universitățile și academiile din țară, în cadrul celei 
de-a patra ediții a proiectului „Știința înseamnă 
cunoaștere”. În cadrul proiectului sunt înscriși 
aproximativ 300 de elevi. 

 
 

Evenimentul a reunit, în Aula Universității 
Transilvania din Brașov, reprezentanți ai unor 
importante instituții de învățământ superior: 
Universitatea Transilvania din Brașov, Academia 
Forțelor Aeriene „Henri Coandă”, Universitatea 
Națională de Știință și Tehnologie Politehnica 
București, Universitatea Babeș – Bolyai din Cluj-
Napoca, Universitatea de Medicină, Farmacie, 
Științe și Tehnologie „George Emil Palade”, 
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea 
de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din Cluj – 
Napoca și American Hotel Academy.  

 
 
 
 

 

 
 

Întâlnirea a debutat cu o scenetă inspirată de tema 
proiectului, apoi reprezentanții unităților de 
învățământ superior au prezentat oferta 
educațională, programele de studii și oportunitățile 
pe care le oferă studenților. Proiectul s-a încheiat cu 
un moment dedicat aniversării a 176 de ani de la 
nașterea lui Mihai Eminescu.  

 

 
 

În perioada februarie-martie 2026, proiectul va 
continua cu vizite la facultăți din cadrul 
universităților și academiilor participante, unde 
elevii vor avea ocazia să descopere viața de student 
și să participe la activități interactive. 

 
Prof. Anca CAȘAȘ,  

Colegiul Național „Nicolae Titulescu” 
Prof. dr. Ioana CHIȚU,  

Universitatea Transilvania din Brașov,  
Coordonator al Compartimentului pentru relația cu 

mediul preuniversitar 
 

∎ CUPRINS 
 



 

 

VIITORUL INTELIGENȚEI ARTIFICIALE, EXPLORAT LA FMI BRAȘOV ALĂTURI DE AMBASADA 
INDIEI ȘI GLOBALLOGIC 
 

În data de 14 ianuarie 2026, Facultatea de 
Matematică și Informatică a fost gazda unui 
eveniment deosebit, organizat în colaborare cu 
Ambasada Indiei la București și compania 
GlobalLogic. 

 

 
 

Sub cupola „Special Guest Session: The Future of 
AI”, studenții și cadrele didactice au avut ocazia de a 
participa la un dialog constructiv despre viitorul 
tehnologiei. Evenimentul a fost deschis de conf. dr. 
Ion-Gabriel Stan, decanul FMI, care a evidențiat 
importanța deschiderii universității către parteneri 
globali. 

Invitatul special, E.S. dr. Manoj Kumar Mohapatra, 
Ambasadorul Indiei în România, a vorbit despre 
viziunea strategică a Indiei în domeniul tehnologiei. 

Componenta tehnică a fost susținută de Costin 
Bădici, AI/ML Competency Head la GlobalLogic 
România, care le-a prezentat studenților soluții de 

ultimă oră privind optimizarea proceselor prin agenți 
IA și platforma Amazon Bedrock. 

Sesiunea s-a încheiat printr-un moment de 
networking unde participanții au discutat despre 
oportunități de carieră și tehnologie, bucurându-se 
de o degustare de produse tradiționale indiene. 

 

 
 

Le mulțumim partenerilor noștri pentru această 
experiență inspirațională! 

 
Conf. dr. Ion-Gabriel STAN, decan 

Lector dr. Nicoleta ENACHE-DAVID, prodecan 
Facultatea de Matematică și Informatică 

 

 ∎ CUPRINS 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

A VIII-A CONFERINȚĂ CENTRAL- EUROPEANĂ A BIOMASEI  
 

În perioada 21-23 
ianuarie 2026 am avut 
ocazia să particip, în 
calitate de reprezentant al 
Universității Transilvania 

din Brașov, la a VIII-a Conferință Central-Europeană a 
Biomasei, desfășurată în frumosul oraș Graz, capitala 
regiunii Styria din Austria. Organizatorii conferinței au 
fost Asociația Austriacă a Biomasei, Camera pentru 
Agricultură a regiunii Styria și compania BEST 
Bioenergie și Tehnologii Durabile GmBH, împreună cu 
Universitatea de Resurse Naturale și Științele Vieții 
(BOKU) din Viena și Universitatea Montane (MUL) din 
Leoben. 

Conferința, pentru care obiectivul evoluției în 
domeniul biomasei și bioenergiei este „tranziția de la 
combustibilii fosili la energia durabilă”, a reunit peste 
1.400 de participanți din mai mult de 50 de țări, părți 
ale întregului lanț valoric, de la furnizorii de resurse la 
consumatorul final. 

Manifestarea științifico-tehnică s-a desfășurat în 
paralel cu Târgul Häuslbauer, cu peste 40.000 de 
vizitatori, unde au fost prezentate produse industriale 
pentru furnizarea de energie în sectorul construcțiilor, 
de la celule fotovoltaice la centrale termice, de la saune 
la jacuzzi, care utilizează energie din surse regenerabile 
și nu numai.  

 

          
 

Conferința a oferit câteva cifre/ fapte/ învățăminte 
majore: 

- În cadrul Green Deal (considerat de unii participanți, 
în luările lor de cuvânt, o „sinucidere economică a 
Europei”), pe continentul nostru există un interes 
deosebit pentru realizarea obiectivului Acordului de la 
Paris (limitarea încălzirii globale sub 2°C, de preferință 
1,5°C, peste nivelurile preindustriale), prin care se 
facilitează tranziția către emisii zero de carbon. Acest 
obiectiv a condus la creșterea accelerată a ponderii 
energiei din surse regenerabile în țările UE, de la media 
de 9,6% în anul 2004 la 25,2% în 2023, cu obiectivul 

atingerii nivelului de 42,5% în anul 2030. Cu peste 24%, 
România se găsește aproape de nivelul mediu al țărilor 
din UE. 

- În numeroase țări europene există preocupări și 
acțiuni pentru creșterea producției de biocombustibili, 
de biogaz și biometan, cu scopul reducerii semnificative 
a dependenței de petrolul și gazele naturale importate 
cu precădere din Rusia. 

- Despre EUDR (Deforestation Regulation), un subiect 
actual și foarte sensibil pentru sectorul industrial, s-a 
apreciat ca pozitivă amânarea intrării sale în aplicare, 
după clarificările și simplificările cerute de diverse țări 
europene. Prin aceste ajustări, EUDR se presupune că 
va impune cerințe mai scăzute pentru companii, însă 
mai ridicate pentru anumite produse, fapt care ar putea 
conduce la eliminarea lor de pe piață. 

- Este esențială colaborarea între toți actorii din 
sector pentru a echilibra producția de bioenergie cu 
protejarea biodiversității. Silvicultura trebuie să 
medieze relația dintre metodele tradiționale și noile 
abordări ecologice sau climatice (precum 
managementul „inteligent” sau cel apropiat de natură). 

- Învățământul superior trebuie să faciliteze 
cercetarea multidisciplinară în domeniul bioeconomiei 
și biomasei. Modelul Universității din Leoben este un 
exemplu de succes prin proiecte aplicative finanțate 
direct de parteneri industriali.  

O conferință asemenea celei de la Graz amintește cel 
puțin câteva lucruri importante pentru participantul 
(silvicultor) din România: (i) se desfășoară în orașul 
unde există o universitate înființată în anul 1585, care 
are printre alumni zece laureați ai premiului Nobel în 
diverse domenii, (ii) Austria este lumea care l-a dat pe 
Gustav Klimt, exponentul major al curentului Secession 
și autor al plafonului + frizei decorative din sala de 
teatru a castelului Peleș de la Sinaia, precum și (iii) țara 
de unde provine primul Cod silvic din actuala Românie 
(„Orîndueala de pădure pentru Bucovina”, 1786), al 
împăratului Iosif al II-lea (1741-1790). 

 
Prof. dr. M.Sc. ing. Valeriu-Norocel NICOLESCU 

Facultatea de Silvicultură și Exploatări Forestiere 
 

∎ CUPRINS 



 

 

CONSTRUIND PUNȚI ÎNTRE CULTURI: PRIMA ÎNTÂLNIRE DE MATCHING A PROGRAMULUI 
LANGUAGE BUDDY 
 

 
 

În data de 29 ianuarie 2025, Facultatea de 
Psihologie și Științele Educației a devenit gazdă a 
unui moment special: prima întâlnire de matching 
dintre mentori și mentorați din cadrul proiectului 
Language Buddy. Zâmbete, emoții și speranțe s-au 
împletit într-o atmosferă în care diversitatea 
culturală a devenit punct de plecare pentru 
construirea unor relații autentice de mentorat. 

Evenimentul a reunit mentori - studenți ai UNITBV, 
mentorați - copii refugiați din Ucraina, părinții 
acestora și cadre didactice universitare. Atmosfera a 
fost una caldă și primitoare, menită să faciliteze 
cunoașterea reciprocă și să pună bazele unor 
colaborări de succes. 

 

 
 

Întâlnirea a debutat cu prezentarea programului de 
mentorat și a obiectivelor sale principale, oferind tuturor 
participanților o imagine clară asupra misiunii proiectului. 
Au urmat activități interactive de cunoaștere, special 
concepute pentru a crea conexiuni autentice între 
mentori și mentorați, permițând identificarea 
compatibilităților și intereselor comune.  

Momentul central al evenimentului l-a reprezentat 
stabilirea perechilor mentor-mentorat, un proces 
delicat care a ținut cont de personalitățile, nevoile și 
așteptările fiecăruia. Centrul de Integrare pentru 

Migranți Brașov, ONG-ul partener al proiectului în 
România, a avut un rol important în formarea 
echipelor, contribuind la identificarea beneficiarilor, 
la facilitarea comunicării cu familiile refugiaților și la 
sprijinirea procesului de potrivire mentor-mentorat 
pe baza nevoilor educaționale, lingvistice și socio-
culturale ale participanților.   

Proiectul Language Buddy face parte dintr-o 
inițiativă europeană amplă care promovează 
societăți incluzive prin consolidarea capacității 
instituțiilor de învățământ superior. Proiectul este 
implementat de un consorțiu format din 16 
organizații – opt ONG-uri și șapte universități din opt 
țări europene, cofinanțat de Comisia Europeană prin 
programul AMIF. 

Început la 1 martie 2024, cu o durată de 26 de luni, 
proiectul vizează sprijinirea copiilor și tinerilor migranți în 
învățarea limbii prin mentorat peer-to-peer, contribuind 
astfel la integrarea lor educațională și socială. 

 

 
 

Programul aduce beneficii semnificative nu doar 
elevilor migranți și refugiați, ci și studenților mentori 
care urmează programele de formare 
psihopedagogică oferite de DPPD și masteranzilor 
programului Educație și consiliere în context 
intercultural, oferindu-le experiență practică 
valoroasă în lucrul cu diversitatea și dezvoltarea 
competențelor interculturale esențiale pentru cariera 
didactică. Astfel, Language Buddy devine un exemplu 
concret al modului în care universitatea noastră 
contribuie activ la construirea unei societăți mai 
incluzive și mai deschise. 

Conf. dr. Daniela POPA 
Facultatea de Psihologie și Științele Educației 
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MOBILE MINDS IN MOTION – REUNIUNE PROIECT 
 

 
În cadrul proiectului Mobile Minds in Motion, 

partenerii s-au reunit în perioada 14-15 ianuarie 
2026 la Selçuk University  – Konia/ Turcia pentru o 
întâlnire de lucru dedicată evaluării progresului și 
alinierii pașilor următori. Reprezentanți ai 
Universității Selçuk din Turcia, ai Universității din 
Alcalá, Spania, ai Universității din Porto, Portugalia, ai 
Universității Vytautas Magnus, Lituania, ai Erasmus 
Student Network și ai European University 
Foundation au participat la discuții strategice și 
productive, coordonate de Universitatea Transilvania 
din Brașov, în calitate de coordonatoare a proiectului.  

A fost un moment important nu doar pentru a 
analiza ce s-a realizat până acum, ci și pentru a privi 
proiectul în ansamblu și a discuta cum pot fi 
valorificate rezultatele sale într-un mod cât mai 
relevant și util. Discuțiile au evidențiat o evoluție 
solidă a proiectului, susținută de o colaborare 
constantă între parteneri și de o viziune comună 
asupra importanței sănătății mintale în contextul 
mobilității academice.  

 
 
 

Atenția s-a concentrat pe transformarea 
rezultatelor în materiale educaționale concrete și 
ușor de utilizat: instrumente de autoevaluare, 
workshopuri pentru studenți, materiale de sprijin 
pentru personalul universitar și resurse digitale 
precum videoclipuri, podcasturi și articole. Acestea 
vor fi testate și ajustate prin activități de pilotare, 
astfel încât impactul lor să fie unul real și sustenabil. 

În ansamblu, întâlnirea a reconfirmat direcția 
proiectului Mobile Minds in Motion: construirea unui 
cadru educațional mai riguros orientat spre 
importanța sănătății mintale și mai bine structurat 
pentru a sprijini studenții în experiențele lor de 
mobilitate. Următoarea perioadă va fi dedicată 
implementării acestor idei și consolidării impactului 
proiectului la nivel instituțional și european. 

Consorțiul a lansat recent prima sa publicație, 
Summary of Findings: Evidence-Based Mental Health 
Practices for Higher Education Institutions, care 
reunește concluzii din cercetări, sondaje și focus grupuri 
desfășurate în Europa în prima jumătate a anului 2025. 
Acest raport evidențiază provocările emoționale ale 
mobilităților Erasmus+ și oferă ghiduri bazate pe dovezi 
pentru sprijinirea sănătății mintale a studenților pe tot 
parcursul experienței de mobilitate. 

 

Lector dr. Adrian Alexandru MOȘOI  
Facultatea de Psihologie și Științele Educației 
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GTSF PILOT: UN PARCURS DE ÎNVĂȚARE DE LA CONȘTIENTIZARE LA ACȚIUNE 
 

În luna ianuarie, în cadrul proiectului Global 
Teachers for a Sustainable Future Program, s-a 
încheiat GTSF Pilot – un program de formare online 
ce a reunit peste 400 de studenți din Malaysia, 
Turcia, Ucraina, Spania și România într-o experiență 
de învățare internațională centrată pe educație, 
sustenabilitate și cetățenie globală.  

 

 
 

Din România, 57 de studenți de la programul de 
studii Pedagogia învățământului primar și preșcolar 
din cadrul Facultății de Psihologie și științele 
educației, au participat activ la GTSF Pilot, 
contribuind cu reflecții și proiecte de acțiune cu 
relevanță educațională și comunitară.  

Programul realizat online a fost conceput ca un 
parcurs progresiv, în patru module, în care 
participanții au trecut de la înțelegerea provocărilor 
globale la dezvoltarea unor inițiative concrete, 
ancorate în realități.  

 

 
 

Primul modul a introdus conceptele de Educație 
pentru dezvoltare durabilă și Cetățenie globală, 
punând accent pe rolul educatorilor în abordarea 
provocărilor actuale. În al doilea modul, studenții au 

analizat modul în care provocările globale se reflectă în 
propriile comunități. Prin activități de învățare 
experiențială, participanții au consolidat legătura dintre 
perspectivele globale și acțiunea locală, înțelegând 
impactul educației dincolo de sala de curs.  

Cel de al treilea modul a fost dedicat aplicării 
Action Taking Cycle. Lucrând colaborativ, studenții 
au conceput planuri de acțiune fezabile pentru 
provocări reale din educație, dezvoltând competențe 
practice pentru inițierea schimbării și învățarea prin 
practică. 

 

 
 

Modulul final a adus în prim-plan proiectele 
dezvoltate de studenți și importanța colaborării, cu 
un accent special pe SDG 17 – Partnerships for the 
Goals. Contribuțiile formatorilor au subliniat rolul 
cooperării internaționale și al educației în 
promovarea dezvoltării durabile. 

Ca experiență pilot, GTSF a demonstrat potențialul 
schimburilor virtuale, al învățării experiențiale și al 
colaborării în formarea viitorilor educatori. 
Participarea studenților din România confirmă 
relevanța integrării sustenabilității și cetățeniei 
globale în educația inițială, deschizând drumul către 
ediții viitoare și parteneriate consolidate. 

 
Lector dr. Adrian Alexandru MOȘOI  

Facultatea de Psihologie și Științele Educației 
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SEARA DE JOCURI LA FACULTATEA DE MATEMATICĂ ȘI INFORMATICĂ 
 

Deja a devenit o tradiție ca în fiecare sesiune de 
examene, Mate-Info Student Club să organizeze 
Seara de jocuri, un moment de pauză bine-meritat, 
atât pentru studenți, cât și pentru cadrele didactice. 
 

 
 

Sesiunea aceasta, Seara de jocuri a avut loc în data 
de 28 ianuarie 2026 și, ca de obicei, a fost foarte 
bine primită de studenții noștri. 

Fiecare a venit cu jocul preferat, familiarizându-i 
pe ceilalți cu regulile, strategiile și modurile de joc, 
împărtășindu-le totodată din secretele unui jucător 
experimentat. 

 

 
 

Astfel, am avut la dispoziție numeroase variante, 
de la clasicele jocuri de cărți, table sau șah, până la 

modernele jocuri de strategie precum Catan, 
Dominion, Sabator sau distractivul Activity. 

A fost o seară în care 
cadre didactice și studenți 
de la diverse specializări și 
din ani diferiți s-au 
reîntâlnit, au gândit 
strategii de joc, s-au 
bucurat de micile victorii, iar 
zâmbetele și voia bună au 
fost nelipsite.   

Vom păstra tradiția Serii 
de jocuri în sesiunile 

următoare, dar, până atunci, ne vom revedea cu ei și 
la alte întâlniri ale Mate-Info Student Club.  

 

 
 

Informațiile referitoare la întâlnirile clubului sunt 
publicate pe platformele sociale online ale Facultății 
de Matematică și Informatică, respectiv Facebook, 
Instagram și TikTok. 

 
Asist. drd. Liana Luminița BOCA 

Lector dr. Maria NUȚU 
Facultatea de Matematică și Informatică 
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PRIMII PĂZITORI AI MEMORIEI. ÎNHUMĂRILE DIN PALEOLITIC  
 

Universitatea Transilvania din Brașov a deschis 
vineri, 23 ianuarie, expoziția Primii păzitori ai 
memoriei. Înhumările din Paleolitic. Produsă de 
Universitatea din Torino, expoziția aduce la Brașov 
cea mai însemnată colecție de mulaje ale unor 
morminte paleolitice, urmând să fie prezentată de 
mai multe universități din cadrul Alianței UNITA. 

 

 
 

Prin mulajele expuse și materialele documentare 
bogate, proiectul surprinde evoluția ritualurilor și 
simbolurilor legate de cultul morților, de la primele 
înhumări ale oamenilor de Neanderthal, până la 
sfârșitul Paleoliticului. Obiceiurile funerare 
practicate de comunitățile timpurii, din urmă cu 
aproximativ 100.000 de ani, oferă un cadru 
pertinent pentru explorarea unor forme de 
exprimare a sensibilității umane care precedă 
apariția ideii de expresie artistică.  

 

 
 

Ritualurile legate de moarte nu răspundeau unor 
nevoi materiale, ci reflectau preocupări legate de 
soarta individului – sau a corpului său – după 
moarte, marcând o etapă importantă în istoria 
socială a umanității. Datorită mormintelor 
paleolitice, care au asigurat conservarea rămășițelor 

umane, ne-au parvenit schelete complete sau 
aproape complete, iar mulajele reproduc starea în 
care au fost ele descoperite în momentul excavării, 
devenind astfel o mărturie de o importanță 
documentară extraordinară. 

Colecția de mulaje ale mormintelor preistorice 
este realizată parțial în laboratoarele din Torino și 
parțial obținută de la alte instituții. Expoziția este 
curatoriată de Giacomo Giacobini, Cristina Cilli și 
Giancarla Malerba și conține mulaje realizate de 
Cristina Cilli, Giacomo Giacobini, Giancarla Malerba, 
Giuseppe Rembado, Paola Rolfo (Laboratorul de 
Anatomie umană, Universitatea din Torino), Cyndie 
Paulet, Marion Quatrepoint (Atelier de moulage, 
CERPT, Tautavel), texte semnate de Piero Bianucci 
și Giacomo Giacobini, imagini: Sistema Museale di 
Ateneo, Daniele Arobba, Federica Fontana, Fabio 
Martini, Eric Mahieu, Bruno Maureille, Gérard 
Onoratini, Marco Peresani, Elena Rossoni Notter, 
Patricia Valensi. 

 

 
 

Expoziția poate fi vizitată până în 6 martie 2026, 
de luni până vineri, între orele 14:00 și 19:00, iar 
intrarea este liberă. 

 

Maria GHIURȚU 
Centrul Multicultural al Universității Transilvania  

din Brașov 
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